

台南市黎明高中新聞報導剪輯

堅持夢想分科測驗大放異彩，黎明中學郭亦謙錄取台大法律系

今天大學分科放榜，黎明高級中學共120人上榜。郭亦謙同學錄取台灣大學法律系法學組。此次考試分發錄取國立大學及醫療系所逾5成(其中有許多私大頂尖科系未包含)。

黎明中學高三的畢業生約有300人，繁星以及個申已經逾180人錄取。很多孩子即使個申已經錄取不錯的科系，但覺得願意為自己的夢想更堅持，因此而放棄個申錄取挑戰分科。為了照顧這些學生，6月中畢業後，學校提供了兩間不受干擾可以專心衝刺分科的教室，讓願意堅持夢想的孩子有努力的空間。這群孩子互相砥礪，畢業後大家每天仍舊準時到學校報到。有時看著許多已經在個申或是繁星錄取的同學都在玩樂，不免心生動搖。但是靠著群體打氣的力量終於在今天開花結果，獲得好成績。

郭亦謙同學同時擁有自然科語文的興趣，高中時選讀的是自然組。高三時發覺法律是自己的志向，因此在學測前的一兩百天，在校的時候需要認真學習物理、化學、生物...等自然組科目保持成績的良好外，更需要在課餘時刻加強社會科。郭亦謙在階段高三每日都需要讀到半夜，隔天又得早早搭校車。在如此努力下，個人申請通過了政大法律的篩選。通過篩選後郭同學認為自己的夢想不是在政大法律就止步，在幾經思索後毅然決然放棄第二階段的面試，及早投入分科的準備，朝著自己最終夢想台大法律前進。今天放榜也如願以償錄取台大法律系，一路走來也感謝家人以及師長相信自己的決定，以及願意堅持的自己。

個申時已經以正取第一的名次錄取台文系的李柏溫同學。同時對台文以及中文都有興趣的他，在深思熟慮下認為：只學台文沒辦法真正將台文推廣出去！現代台語式微，會講台語的年輕人越來越少見，如果只想靠學習台語來推廣台語是遠遠不夠的，因此，走上沒有回頭路的分科之旅，目標直指與台語頗有淵源的中文系。柏溫真正開始喜歡上中文，是在國中接觸到名為“古風”的曲風，簡簡單單幾個文字，竟可以組合出如此觸動人心的語句，每一首歌，都有自己的靈魂，自己的故事：身背棺木，以身渡世的俠客、身處朝野，身不由己的官員，還有更多更多，或架空或新說，它們靜靜的告訴我一個個地方，一群群人的故事……若說國中接觸到的曲子是初見了中文的美好，那麼高中時看的動漫便是讓我體會到文字的力量與價值，當話語無法訴說時，便讓文字為我們傾訴，沒有任何的話語不值得被紀錄下來，也沒有任何文字不值得被傳達出去，生命終有盡頭，但紀錄下來的文字將成為我們的歷史。柏溫錄取成大中文系，未來想繼續接觸文學，創作或傳頌、教授可以撼動人心的字句，我想用文字創造出屬於自己的宇宙，我想藉由文學教育增添下一代的人文素養，並不止於華語，上大學後我也想繼續進修自己的閩南語，未來也能成為傳承這門可追溯至清領時期的語言的協助者，讓文字之花在台灣遍地綻放。

呂子誠同學錄取政治大學英文系，會考時成績只有2A，高中的每本英文雜誌都會用紅、藍、螢光筆作詳細註記，課本文章都熟讀。除了課後常和英文老師討論英文遇到的難題外，也常會運用網路資源學習。憑藉著自己的恆心與毅力最終實現夢想。

錄取清大化學系的李婉綸以及政治大學金融學系的林好縈同學也鼓勵學子。每個人心中都屬於自己的一個星，只要堅持自己的夢想好好努力堅持最終都能開花結果。



112年8月15日南市校園藝文刊登